

ЧЕТКАЯ И СЛАЖЕННАЯ РАБОТА С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА, ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ СМЕННЫХ, МЕСЯЧНЫХ И КВАРТАЛЬНЫХ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ЗАКОНОМ КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА, КАЖДОГО РАБОТНИКА.

(Из Обращения ЦК КПСС)

## ДО СЕРДЦА КАЖДОГО

Подведены итоги третьего, решающего года пятилетки. Труженики района добились неплохих результатов по производству мяса и яиц. Для развития общественного животноводства созданы хорошие условия. Сейчас ежедневный надой молока значительно выше уровня прошлого года. Полеводы стремятся заложить прочную основу будущего урожая. На поля доставлено около 200 тысяч тонн перегноя, подготовлены добротные семена и зябь под весь яровой клин.

На всех фермах, в бригадах и в мастерских прошли митинги в связи с Обращением Центрального Комитета к партии, к советскому народу. Выступая на митинге в совхозе «Борисовский», звеньевые Люба Жаркова и Антонина Шерина решили делом ответить на призыв партии. Они дали слово надоить от каждой коровы соответственно по 3050, 2850 кг молока, что значительно выше плана. Управляющий первой фермой совхоза «Тарафонский» Г. И. Шерин подчеркнул, что в текущем году в хозяйстве создана прочная кормовая база, поэтому животноводы полны решимости получить от каждой коровы в четвертом году пятилетки на 90 кг молока больше по сравнению с прошлым годом.

Управляющий первой фермой совхоза «Унгинский» А. Ф. Зеленов на митинге отметил, что коллектив с воодушевлением встретил Обращение Центрального Комитета. Труженики фермы внесли конкретный вклад в выполнение задач третьего года пятилетки. Урожайность зерновых составила свыше 16 ц с гектара, а кукурузы — почти по 250 ц. Большую заботу полеводы проявляют об урожае 1974 года. Под весь яровой клин подготовлена зябь, в складах находятся качественные семена, на поля доставлено около 9000 тонн перегноя. Так что есть реальная возможность в четвертом, определяющем году пятилетки собрать с каждого гектара по 22 ц зерна.

Скотник молодняка крупного рогатого скота совхоза «Крапивинский» И. И. Воробьев, выступая на митинге, заверил, что добьется высоких среднесуточных привесов. Он решил организовать дело так, чтобы каждое животное ежедневно прибавляло в весе по 750—800 граммов. Свинаярка этого же хозяйства М. М. Михайлова в ответ на Обращение тоже взяла повышенные обязательства: в группе до 2 месяцев получить привесы по 250 граммов.

Первый секретарь райкома комсомола В. Кулагин рассказал о том, что сегодня комсомолу, молодежи района нельзя останавливаться на достигнутом. Этого требуют задачи, вытекающие из документов декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, новогоднего поздравления тов. Л. И. Брежнева, Обращение Центрального Комитета к партии и народу. В четвертом, определяющем году пятилетки молодежь должна приложить все силы для выполнения заданий и обязательств.

Партийным организациям необходимо правильно организовать массово-политическую работу, чтобы о документах партии знало все население района. Для этих целей необходимо подключить политинформаторов, лекторов и всех активистов. Особое внимание нужно обратить на разработку и принятие коллективных и личных обязательств. На митингах рядовые труженики с энтузиазмом воспринимают Обращение Центрального Комитета и уверяют, что на призыв партии организовать боевое соревнование под лозунгом — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. А этого можно добиться, если с первых дней нового года взять высокий трудовой ритм, полнее использовать резервы, постоянно повышать производительность труда, эффективность общественного производства. Очень важно позаботиться о внедрении новой техники, о сокращении простое, повышении производительности скота, укреплении дисциплины.

Задания 1974 г. напряженные и ответственные. Но они посильны, и выполнение их зависит от творческой инициативы каждого коллектива, каждого человека. Все должны уяснить, что выполнение планов и обязательств 1974 г. имеет определяющее значение не только для четвертого года, но и для очередного, десятого пятилетия. От правильного решения этих задач зависит рост благосостояния и культурного обслуживания населения в будущем.

Долг партийных организаций — сделать все, чтобы проникновенные слова Центрального Комитета, выраженные в Обращении, дошли до ума и сердца каждого человека и вдохновили его на самоотверженный труд во имя досрочного выполнения заданий пятилетки.

Алексей Федорович Буслаев — слесарь по ремонту оборудования в совхозе «Крапивинский». Он до мельчайшего винтика изучил двигатели всех машин и систем. А начиная с самого 38 лет назад впервые сел за рычаги трактора, потом пересел на комбайн. Печерк работы Алексея Федоровича всем товарищам ставится в пример: бережливость, хозяйствское отношение к технике, творческий подход. Если заказ выполняет Буслаев, значит он будет выполнен хорошо.

На снимке: А. Ф. Буслаев. Фото В. Келлера.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Звезда Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 6 (3717)  
СУББОТА,  
12  
января  
1974 г.  
Цена 2 коп.  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1932 г.

## НАМЕТИЛИ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало горячий отклик у всех тружеников нашей фермы. Особым вниманием этот документ пользуется у нас, молодых рабочих. До сердца каждого из моих сверстников дошли, например, такие слова Обращения: «Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наша замечательная молодежь с новой силой подтвердит свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии, ознаменует четвертый год пятилетки ударным трудом и отличной учебой».

Политическая и трудовая активность животноводов наиболее ярко проявляется в социалистическом соревновании, которое способствует воспитанию у людей коммунистического отношения к труду, укрепляет трудовую дисциплину. Внимание к человеку-труженику со стороны руководителей создает благоприятный климат для плотвортной жизни.

На нашей ферме трудится большой отряд молодежи. И в том, что хозяйство добилось в этом году немалых успехов по всем показателям, есть заслуга молодых. Поощрению отличившихся уделяется большое внимание. Трудолюбие человека у нас не остается незамеченным. Об этом говорит тот факт, что лучшие труженики нашей фермы отмечены высокими правительственными наградами. Внимание к человеку труда

удваивает силы, вдохновляет на большие дела.

Особенно важна, на мой взгляд, широкая гласность социалистического соревнования. Постоянно знать результат своего труда далеко не безразлично. Я соревнуюсь с лучшей дояркой фермы Елизаветой Кузьминичной Лещенко. Каждый день я ревниво слежу за показателями Елизаветы Кузьминичны. А выливается это трудовое соперничество в дополнительную продукцию.

Хотелось бы обратить внимание еще на одну деталь в организации социалистического соревнования. Очень много даетчество и наставничество над молодыми, которые приходят к нам после окончания школы. Взять сегодняшних молодых передовиков. Многие из них прошли школу наших замечательных дядек Анны Николаевны Шестаковой и Валентины Филипповны Арищевской. И сейчас они обучают своему мастерству новичков.

На четвертый год пятилетки колектив молодежи нашей фермы наметил высокие рубежи. С первых дней нового года развернулось живое, действенное соревнование за успешное выполнение принятых обязательств.

**Н. ОСИПОВА,**  
доярка, секретарь  
комсомольской организации  
первой фермы совхоза  
«Крапивинский»

## ОТВЕТИМ ДЕЛАМИ

Седьмого января животноводы совхоза «Плотниковский» обсуждали Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. С информацией по этому вопросу перед собравшимися выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС Л. Н. Богаткина. Затем слово взял председатель рабочего комитета совхоза М. В. Кузьмин. Он сказал, что животноводы в решающем году пятилетки поработали неплохо. Перевыполнены планы по выходному поголовью крупного рогатого скота и птицы, по получению телят от ста коров, по надою молока на фуражную корову и продаже мяса государству. Добились хороших производственно-экономических показателей.

Многие дядки, как В. Я. Шадрина, М. В. Беренц, Л. П. Бердюгина, М. Ф. Кригер, Э. Ф. Вульферт, М. М. Беренц, В. Н. Михайлова, в 1973 году перешагнули трехтысячный рубеж по надою молока от коровы. В определяющем году эти успехи необходимо закрепить и добиться новых побед в социалистическом соревновании.

От имени своих рабочих коллективов выступили бригады дядьков гуртов З. В. Казакова, Н. Ф. Кузнецова и главный зоотехник хозяйства А. А. Говоров. Они одобрили политику нашей партии и дали слово ответить на Обращение ЦК КПСС высокими показателями в труде и завоевать переходящее Красное знамя. А директор совхоза В. И. Иваньев внес предложение принять встречный план.

**П. ЛУЧШЕВ.**

Л. Э. Показатели значительно выше прошлогодних.

## УЛУЧШИТЬ ПОКАЗАТЕЛИ

На четвертой ферме совхоза «Мельковский» в красном углу собрались все животноводы. Митинг в связи с Обращением Центрального Комитета к партии, к советскому народу открыл председатель исполнкома сельсовета А. В. Ашихмин. После ознакомления с Обращением выступил бригадир животноводства И. Ф. Щербаков. Он заверил, что коллектив сдает все, чтобы получить призы молодняка текущего года не ниже 600, а прошлых лет — 450—500 граммов.

Управляющий фермой В. И. Чаплыгин рассказал о недостатках, которые еще мешают в работе, о резервах и возможностях. А потом подчеркнул, что труженики фермы настроены по-боевому. Они решили в текущем году получить с каждого гектара не менее 18 ц зерна, надоить от каждой коровы по 2700 кг молока, получить от 100 коров не менее 87 т-

Такое же стремление было высказано на митинге тружеников второй фермы совхоза «Крапивинский». Скотник И. И. Воробьев привел примеры из своего опыта работы. В третьем году он со своим напарником И. М. Никитиным значительно перевыполнил задание. Каждое животное ежесуточно прибавляло в весе по 853 г при обязательстве 700. В текущем году они решили работать еще лучше.

Свинья А. И. Григорьев ухаживает за откормочной группой. В прошлом году привес каждой свиньи за день составил 400 граммов. А М. М. Михайлова, ухаживая за маленькими порослями, тоже досрочно выполнила свое обязательство. Они заверили, что в четвертом году пятилетки улучшат свои показатели.

Веттехник Г. В. Мишина говорила о соблюдении санитарно-гигиенических мероприятий, об уходе за поросятами, о профилактической работе. Она призвала сохранить все поголовье свиней. Бригадир-свиновод С. Н. Трофимов призвал свинарек ответить на Обращение высокопроизводительным трудом.

**НАШ КОРП.**



**Соревнование.  
Гласность.  
сравнительность.  
Эффект**

## Проверяет соседа

Взаимопроверка между совхозами «Банновский» и «Унгинский» проводилась на всех фермах. Были вскрыты серьезные недостатки. На совещаниях по итогам проверки шла речь о неиспользованных резервах. В центре внимания выступающих было Обращение Центрального Комитета партии к советскому народу.

Управляющий первой фермой совхоза «Банновский» Е. С. Костыгин в своем выступлении отметил, что из года в год на дой молока идет снижение. И все это происходит прежде всего из-за низкой трудовой дисциплины, нарушения распорядка дня. Санитарное состояние на животноводстве остается неудовлетворительным.

Техник-осеменитель И. М. Хурианов заметил, что нужно постоянно бороться за укрепление дисциплины. От этого зависит и порядок и выполнение производственной программы. С работниками животноводства от случая к случаю ведется зооветчеба. Многие коровы не очищаются от грязи, а заходя каждая доярка получает сполна. Эти недостатки и привели к тому, что совхоз «Банновский» не справился со сдачей молока государству, а по первой ферме только три доярки выполнили план. Сравнивая результаты надоя молока по первым фермам совхозов «Банновский» и «Унгинский», следует заметить, что банновцы надали в 1973 году на 500 кг молока меньше унгинцев.

А пока что наблюдается такая картина, — говорит он, — начнешь предъявлять к доярке хорошие содержание коров и скотопомещений. Здесь ведется большая работа по оформлению наглядной агитации красных уголков. Характерно и то, что в совхозе «Унгинский»

Чумакову, Павлову и Худяшову. Они вынуждены были признать, что своим поведением отрицательно влияли на выполнение производственной программы и попросили прости их.

Проверка показала, что в совхозе «Банновский» в хорошем состоянии находятся профилакторий, родильное отделение, правильно организовано боковое содержание телят, корма в основном все завезены на фуранные дворы. На всех фермах составлен хороший полноценный рацион. Но однако еще есть и недостатки. Всюду обилие кормов и в кормушках, и в проходах, концентраты скармливаются в сухом виде.

Не занимаются в совхозе «Банновский» и раздом коров. Эта работа ведется формально.

С работниками животноводства от случая к случаю ведется зооветчеба. Многие коровы не очищаются от грязи, а заходя каждая доярка получает сполна. Эти недостатки и привели к тому, что совхоз «Банновский» не справился со сдачей молока государству, а по первой ферме только три доярки выполнили план. Сравнивая результаты надоя молока по первым фермам совхозов

«Банновский» и «Унгинский», следует заметить, что банновцы надали в 1973 году на 500 кг молока меньше унгинцев.

В совхозе «Унгинский» бывшевцы сразу же заметили сплоченность и дружбу коллектива, хорошее содержание коров и скотопомещений. Здесь ведется большая работа по оформлению наглядной агитации красных уголков. Характерно и то, что в совхозе «Унгинский»

не было никаких резервов.

Много замечаний на этом со-

## СОСЕД

подавляющее большинство доярок ведет запаривание кормов. Лучше, чем у бывшевцев, на первой ферме совхоза «Унгинский» дисциплина труда.

Вместе с тем бывшевцы, делегация отметила и недостатки. Унгинцы теряют молоко из-за того, что недокармливают скот. Мало дают коровам грубых кормов (соломы), недостаточно сена и концентратов. Не готовят унгинцы соленый раствор для сдабривания соломы. На второй ферме, например, низкое качество кормов и несвоевременно их подвозят. На четвертой (д. Шевелей) — слабая организация труда. В родильном отделении грязно, содержание молодняка неудовлетворительное.

По полеводству совхозы «Банновский» и «Унгинский» работают почти одинаково. Подготовка техники ведется на одном уровне. Но с организацией ремонта комбайнов есть разница. В совхозе «Банновский» план выполнен на 116 процентов, а в «Унгинском» — на 66, на унгинцев не наложен учет обкатки двигателей, топливная аппаратура не пломбируется. Только поэтому здесь на низком уровне борьба за экономию горючего.

Все замечания высказаны на производственных совещаниях механизаторов, которые были проведены в РТМ обоих совхозов. Коллективы взяли на себя обязательства по улучшению соревнования в 1974 году. Итоги взаимопроверки соревнующихся совхозов явились хорошей школой, помогли обоим совхозам выявить хорошие стороны работы и упущения, вскрыть неиспользованные резервы.

**М. ЗАБОЛОТНЫЙ,  
районный прокурор.  
М. САВИНЦЕВ,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС,  
В. КУЛАГИН,  
первый секретарь РК ВЛКСМ,  
А. КРАВЦОВ,  
ветврач ветучастка,  
Л. СЕМИРЕКОВ,  
инженер по технике  
безопасности,  
Н. УСТЬЯНЦЕВ,  
представитель редакции.**

## ПРЕОДОЛЕТЬ РАСКАЧКУ

В целях создания устойчивых запасов металломолома на предприятиях черной металлургии для бесперебойной работы в зимних условиях Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР 12 июня 1967 года вынесли постановление, где обязывают обкомы, райкомы, облисполкомы, райисполкомы принять меры к усилению заготовки и сдачи металломолома с тем, чтобы обеспечить значительное перевыполнение установленных заданий по сбору и отгрузке лома и отходов черных и цветных металлов.

В истекшем 1973 году район годовой план сдачи металломолома выполнил на 103 процента, а силами учащихся в счет районного плана — на 138,9 процента, по участку — на 105,2 процента. Но Крапивинская заготконтора это задание выполнила только на 61,7 процента. Она из года в год госплан не выполняет. В IV квартале 1973 года заготовители при плане 15 тонн сдали 6,4 тонны. Из-за нерадивых руководителей Крапивинской заготконторы по району в IV квартале недодали 4 тонны. Остальные ломосдатчики в истекшем году план по сдаче металлического лома выполнили досрочно с плюсом. В III квартале сдано 460 тонн при плане 339.

В трудовой победе заслужили похвалы руководители совхозов «Тараевский», «Борисовский», «Унгинский», «Крапивинский», Крапивинского отделения «Сельхозтехника» и другие, ежемесячно, ежеквартально, выполняющие наряды «Вторчермета».

На I квартал 1974 года (по месяцам) план сдачи металлического лома уже разослан всем ломосдатчикам. Руководителям хозяйств необходимо принять все меры и выполнить задания по сбору лома обязательно. 4 января с. г. приступили к сдаче металломолома совхозы «Унгинский», «Крапивинский», «Банновский» и Крапивинский лесозавод №7. А остальные решили сделать передышку, раскачаться. А ведь в такую благоприятную погоду из каждого хозяйства почти

ежедневно отправляют автомашины в Кемерово и в Ленинск-Кузнецкий за разными грузами порожником.

Нельзя оставить без внимания позицию совхоза «Мунгатский», который в 1973 году в январе, феврале в сдаче металломолома не участвовал. А за первое полугодие сдал всего 48 т при плане 77. Совхоз годовой план перевыполнил с плюсом только при помощи партийных и советских организаций хозяйства. Такое положение недопустимо и требует привлечения виновных к строгой ответственности.

Бурный рост промышленности, предусмотренный пятилетним планом, требует от металлургов резкого увеличения выпуска качественных и высококачественных марок сталей и сплавов. В связи с этим металлурги принимают повышенные обязательства по созданию сверхпланированного фонда металла. Долг руководителей хозяйств района — совершенствовать методы работы и увеличивать ресурсы металлического лома, оказывая тем самым помощь металлургам в выполнении принятых ими обязательств. В I квартале требуется сдать лома и отходов черных металлов 336 тонн.

В прошлом году справились с заданием сельсоветы Салтымаковский (выполнил план на 250 процентов), Зеленовский — (на 143,7 процента), «Мельковский» — (на 114,3 процента). Особенно отличились в сборе и отгрузке Новобарачатская 8-летняя школа (плановое задание выполнила на 390 процентов), Арсеновская начальная (выполнила плановое задание на 380 процентов), Плотниковская 8-летняя школа (на 261 процент).

Не выполнили плана по сбору металломолома Крапивинский поселковый Совет, Тараевский и Крапивинский сельсоветы, председатели которых не придают должного значения сбору бытового и беспошного металлического лома среди населения района.

**Ф. КУЗЮКОВ,  
уполномоченный «Вторчермета»  
по Крапивинскому району.**

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ВСЕГО ВАМ ДОБРОГО

Дорогая редакция! Тридцать лет я прожила в п. Крапивинском, из которых почти 26 проработала на Крапивинском хлебоприемном пункте. А в 1972 году по семейным обстоятельствам переехала в г. Ленинск-Кузнецкий. Но расстояние не помешало связи с друзьями и товарищами по работе.

Всегда, когда я получаю весточку из родного поселка, сердце наполняется чувством радости. А их я получаю часто, к каждому празднику. В них тепло и радушно поздравляют меня, моего супруга с праздниками и всегда желают благополучия и счастья, приглашают в гости. Знали бы вы, как это дорого.

Прошу через газету «Заветы Ленина» пожелать в наступившем 1974 году коллективу хлебоприемного пункта, моим друзьям и товарищам по работе больших трудовых успехов, крепкого здоровья и личного счастья.

**П. АРЗАМАСОВА.  
г. Ленинск-Кузнецкий.**

## ● АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

### КОЛОМЕНСКИЕ ПРИВЕСЫ

Новая технология откорма скота применена в томском совхозе «Коломенский». Сдаточный вес — 420 килограммов — бычки набрали значительно быстрее обычного. Дополнительная прибыль хозяйства за десять месяцев составила более 20 тысяч рублей.

Высокие привесы были достигнуты благодаря дифференцированному кормлению. В зависимости от возраста животных все поголовье разделили на четыре возрастные группы. В группе доращивания молодняк содержался 100—120 дней. Кормление обеспечило среднесуточные привесы по 600 граммов. Затем бычки переводили в первую группу интенсивного откорма на три месяца. Рацион составлялся из расчета 6,5 кормовой единицы на животное, что дало среднесуточные привесы по 850 граммов. Во второй группе бычки содержались также три месяца, но корма раздавали уже из расчета 7,7 единицы, привесы получались до килограмма. А в последнюю группу бычки переводились на 50 дней, где набирали сдаточный вес. Здесь 9,5 кормовой единицы дали привесы по 1200 граммов.

Чтобы обеспечить строгую периодичность промышленного откорма, многие фермы пришли к перестраиванию. Скотные помещения были оборудованы тремя рядами виброкормушек. Проходы для подвоза и раздачи

кормов оказались ненужными, что позволило вместо 200 голов в одном помещении разместить 360, по два ряда на виброрини. На каждой линии содержатся животные одной возрастной группы. Обслуживающий персонал сократился вдвое, 120 бычков обслуживает один человек.

На летний период была создана откормочная площадка, где на привязи находились 450 бычков. Их кормили привозной зеленой массой. Одновременно 400 голов молодняка того же возраста, как обычно, содержались на пастбищах. Им скормили травы с 250 гектарами культурных пастбищ и со 150 гектарами естественных выпасов. Животным на площадках оказалось достаточно ста гектаров клевера. Причем, урожай собирали два раза за лето. Привесы бычков на пастбищах составили: в июне — 370, в июле — 400, в августе 490, сентябре — 530 граммов в сутки. На площадке — соответственно 670, 800, 1000 и 1160 граммов.

В дальнейшем весь скот пла-нируется держать летом на откормочных площадках. Кроме экономии кормов, это позволяет более строго выдерживать рацион по периодам интенсивного откорма. В этом году себестоимость центнера мяса в совхозе оказалась на 13 рублей 45 копеек ниже плановой.

**К. МИРОШНИЧЕНКО,  
корр. ТАСС.**

г. Томск.



Токарь... Попробуй, обойдись без него при ремонте тракторов, комбайнов. То болт нужно срочно выточить, то втулку какую-нибудь расточить, а то принесут такое, к чему и подступиться боюсь. Но Иван Николаевич Ушаков за супортом всегда спокоен, нетороплив. За десятки лет работы токарем выработалось умение найти выход из любого положения и выполнить задание качественно и в срок.

НА СНИМКЕ: И. Н. Ушаков, токарь совхоза «Тараевский».

Фото А. Шевнина

*У наших  
соседей*

# НА ПОРОГЕ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА

Завершен 1973-й год, решающий год десятилетки. Мы можем уверенно сказать, что труженики нашего района под руководством партийной организации успешно выполнили народнохозяйственный план решающего года.

Урожайность зерновых с каждого из 85,5 тыс. гектаров составила 18 центнеров, народнохозяйственный план продажи зерна государству выполнен на 104,5 процента, картофеля — на 108 и овощей — на 103,7 процента. Перевыполнены планы продажи государства мяса, молока, яиц.

В текущем году более организованно вступили в зимовку колхозы и совхозы. Заготовлено сена 45,3 тыс. тонн, сенажа — 29,6 тыс. тонн, витаминной травяной муки — 2800 тонн, силоса — 157,4 тыс. тонн.

Строителями введено в эксплуатацию 25 объектов производственного назначения, школа на 320 мест, два интерната, Дом быта, 6 магазинов на 19 рабочих мест и ряд других объектов, перевыполнен план по вводу жилья.

В этом году, в сравнении с 1972 годом, на 8,4 процента увеличился объем розничного товарооборота, а абсолютный размер его достигает на 1 января 1974 года 20500 тыс. рублей.

Больше продано населению швейных и трикотажных изделий, обуви, кондитерских изделий и других товаров.

Выполнен план бытовых услуг населению, на центральных усадьбах колхозов и совхозов функционируют 10 комплексных приемных пунктов. Объем бытовых услуг на одного сельского жителя составил 17 рублей 70 копеек.

Большой вклад в минувшем году в развитие сельского хозяйства района внесли коллективы совхоза имени Чкалова и колхоза «Победа», которые по результатам Всесоюзного социалистического соревнования награждены Красными знаменами Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства, коллектив совхоза «Чусовитинский» — передющим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Хорошо потрудились коллективы колхозов имени Коминтерна, «Страна Советов», «Заря», имени Свердлова, совхоза «Новоивановский», племзавода и совхоза «Ленинуголь».

## Мастер высоких надоев

Тихое, морозное утро. Выйдя на крыльцо, удивляешься: как рано просыпается деревня. Повсюду слышатся шутливые разговоры, веселые напевы. Сразу догадываешься: утреннюю тишину нарушают доярки.

У доярок много забот: им нужно рано вставать, приготовить завтрак, собрать и отправить в школу детей, а потом идти на ферму к своим буренушкам.

Мария Алексеевна Пузикова работает на ферме уже 15 лет. Она говорит, что привыкла к своему коллективу и не может жить без любимого дела.

Мария Алексеевна на практике показывает свое трудолюбие, добиваясь из года в год высоких надоев молока. В 1965 году коммунисты первой фермы совхоза «Чусовитинский» приняли доярку М. А. Пузикову в ряды КПСС. Это высокое доверие Мария Алексеевна оправ-

дывает своим трудом.

За одиннадцать месяцев коммунист Пузикова надолла от коровы 3098 килограммов молока при годовом обязательстве 2600 кг и уже третий месяц работает в счет 1974 года. За

высокие показатели и активную общественную работу ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Мария Алексеевна постоянно делится опытом с молодыми доярками, передает им зоотехнические и ветеринарные знания. Не избегает общественных нагрузок, всегда выполняет их с душой.

В настоящее время бригаду, в которой работает коммунист Пузикова, возглавляет член партии Александр Михайлович Руденко. За одиннадцать месяцев года средний надой по гурту составляет более 3000 килограммов молока на корову.

## ЗНАМЯ ТРУДА о КОММУНИСТАХ

Есть здесь еще и другие мастера высоких надоев. Доярка Анна Федоровна Саяпина получила от коровы 3136 килограммов молока, Зинаида Ефимовна Вилякина — 3121.

У этих доярок, как и у Марии Алексеевны Пузиковой, есть чему поучиться. Было бы неплохо, если все работники ферм переняли опыт работы этих передовых животноводов.

Мне хочется через газету «Знамя труда» поздравить коммуниста Пузикову и ее подруг доярок Саяпину и Вилякину с большой трудовой победой, пожелать им больших успехов в четвертом году девятой пятилетки.

**Н. БУДНИКОВ,**  
бригадир животноводов  
первой фермы совхоза  
«Чусовитинский».

## Обслуживанием довольны

Столовая племзавода (заведующая А. И. Скрипникова) напоминает городскую: современное оборудование, большой обеденный зал. Но не только это привлекает сюда посетителей. Обеды, приготовленные поварами Т. Д. Островской и В. А. Сабельниковой, не уступают по качеству обедам, приготовленным в столовых города. Ассортимент блюд разнообразный.

В столовой пытаются строители ПМК-263, учителя, работники конторы, механизаторы. Частые гости здесь и горожане, приезжающие по делам. На обслуживание и качество блюд жалоб нет.

**А. АНДРЕЕВА.**

## НА ПОЛЬЗУ ДЕЛА

Руководство совхоза им. Чкалова считает помочь школе одной из главнейших своих обязанностей. Так, в 1972 году совхоз выделил нашей школе на приобретение наглядных пособий 300 рублей. В 1973 году хозяйством была оказана большая помощь в капитальном ремонте школы. Ежегодно администрация совхоза отпускает деньги для проведения новогодних праздников для детворы.

И школа не остается в долгу: каждую осень учащиеся вместе с учителями оказывают совхозу посильную помощь: убирают картофель, турнепс.

Связь школы и производства дает обходную пользу.

**А. ПЕТРОВ.**

**В СОРЕВНОЮЩЕМСЯ С НАМИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ**

## • ДЕЛА НА ФЕРМЕ

Хороших показателей добились работники молочнотоварных ферм колхоза «Страна Советов».

Так, за 11 истекших месяцев план надоя молока составил по хозяйству 101 процент по отношению к годовому, производство молока — 114 процентов. Выполнен план выходного поголовья скота. Своевременно и планомерно производится выбраковка животных.

Пожалуй, плохо обстоит дело только с получением приплода, что в дальнейшем явится тормозом при пополнении стада. Запланировано получить 970 голов крупного рогатого скота, получено же 739. Основная причина — смещение сроков покрытия животных на ленточные месяцы, что оттягивает отель на 1974 год.

Эти данные сообщила представителем колхоза имени Ленина, прибывшим в «Страну Советов» со взаимопроверкой, главный зоотехник Е. Н. Жданова.

Среди посланцев колхоза имени Ленина главный зоотехник Н. И. Беляева, главный ветврач М. Г. Королев, бригадир коллектива, обслуживающего дойльный гурт, Г. Г. Дроздова, доярка М. П. Почкинина. Члены комиссии: Н. П. Иглина, инструктор РК КПСС, А. В. Кулагин, главный врач станции по борьбе с болезнями животных, а также хозяева — руководители, специалисты, колхозники.

Осмотр животноводческих помещений показал следующее.

Первая ферма. В помещении не работает канализация, отсюда — сырость, грязь, не все окна остеклены. За животными нет должного ухода.

Надой от коровы по бригаде составил за 11 месяцев 2720 килограммов. Надо отметить, что план года животноводами уже достигнут, но будут ли выполнены обязательства, пока сказать трудно. Лучшие показатели наработа у доярок А. Климовой и Н. Яшкиной.

Животноводами второй и

четвертой ферм допускается нерациональное расходование кормов: скот выпускается к подвезенным к ферме кормам, и они стаптываются. Такая бесхозяйственность недопустима. При проверке доильных аппаратов оказалось, что некоторые доярки второй фермы моют их насухо, холодной водой. Они же имеют неоправданно низкие надои. Здесь получено от коровы всего 2166 килограммов молока при обязательстве 2750. Из всех доярок только Н. Сидантьева добилась надоя, близкого к плановому.

Отметив недостатки животноводов «Страны Советов», гости увидели в опыте их работы много положительного.

Так, колlettivу бригады № 3 не было сделано ни одного замечания: в помещении порядок, животные ухоженные, корыма хранятся по-хозяйски. В бригаде нет прогулов, случаев пьянки, народ здесь дисциплинированный, трудолюбивый. Отсюда — хороший результат их труда: при годовом обязательстве 2800 килограммов молока от коровы они получили за 11 месяцев 3212 килограммов.

В хозяйстве нет падежа молодняка, а этого, как признали члены комиссии колхоза имени Ленина, никак не могут добиться они.

Состояние красных уголков на фермах признано удовлетворительным, но были высказаны пожелания вывешивать в них больше призывов и плакатов с конкретными цифровыми данными, анализом труда отдельных передовых работников.

Приняв к сведению все замечания гостей, хозяева заверили их, что обязательно исправят свои промахи. В конце встречи был намечен срок ответного визита взаимопроверки.

Животноводами

**Пернатое хозяйство**

Попав сюда, невольно начинаешь сожалеть, что нет с собой магнитофона, который бы мог запечатлеть крик беспечных, горластых петухов и говорливых хлопотушек кур. Их многословие сливается в бесконечное веселое воркотанье, напоминающее деревенскую улицу в ласковый летний день.

В двух курятниках, что разделены просторным помещением для хранения кормов, содержится по 5800 кур. Их обслуживают по три птичницы. Одна из них, Прасковья Николаевна Тупицына, рассказывала об обязанностях птичницы.

Утром приходим пораньше, чтобы принять птицу у ночных сторожа, а в 7 часов начинаем первое кормление. Потом чистим кормушки, меняем воду, собираем из гнезд яйца. В 11 часов кормим птицу зерном, и снова начинается та же работа, что и утром. Распорядок дня выполняем строго.

О том, с каким старанием труждется коллектив бригады, говорят не только порядок и чистота помещений, но и производственные показатели.

В ютной бытовке бригады висят переходящий красный вымпел хозяйства, который птичницы держат уже несколько лет подряд. Рядом с вымпелом, в рамке под стеклом — обязательства:

«Мы, птичницы первой бригады, обязуемся получить от каждой несушки по 180 яиц при плане 150, содержать в чистоте помещения и инвентарь, не допускать случаев нарушения

трудовой дисциплины». Эти обязательства коллективом выполняются.

Кормление по строго сбалансированному рациону, режим,

хороший уход за птицей, положительно сказывается на яйценоскости кур.

Они несутся круглый год. От 5800 птиц работницы собирают ежедневно по 3700—3800 яиц.

План одиннадцати месяцев выполнен досрочно. От каждой несушки получено по 160,8 яиц. Подсчитано, что до конца года их будет получено по 182.

Прасковья Николаевна Тупицына, Екатерина Петровна Вакорина, Мария Андреевна Павлова, Нина Ивановна Сазыкина и Федосья Прокопьевна Рочева — люди, прекрасно знающие свое дело. Работают они вместе много лет, сдружились. Опыт и взаимопонимание людей бригады плодотворно сказываются на результатах труда.

Недавно пришла в бригаду птичница Анна Алексеевна Василькина, но уже почувствовала себя полноправным членом. Первые дни ее работы говорят о старательности женщины, и птичницы ею довольны.

Тем, что на птицеферме всегда заготовлены все необходимые корма (а они довольно разнообразны), справляется дисциплина труда, коллектив обязан заботливому руководителю — заведующей Антонине Андреевне Лештаевой.

**В. ИЛЬИНА.** Колхоз «Страна Советов».

# На досуге в субботний вечер

## РАССКАЗ ВОРОБЕЙ — ПТИЧКА СЕРЕНЬКАЯ

Никто не знал, давно ли он лежит в этой палате. Больные поступали и выписывались, выздоравливая, а он лежал у окна на койке с высоко поднятым изголовьем, так и оставался лежать, спокойный и неторопливый во всем, встречая и провожая всех одной и той же ласковой фразой:

— Доброго здоровья, сынок, доброго здоровья!

Было ему уже под восемьдесят, сердце у него с каждым днем сдавало все больше, он знал об этом, но, казалось, приближение развязки не углажало его.

Чего ее бояться, смерти? Слава богу, пожил, пора и честь знать.

Но порою на морщинистое лицо его, обросшее густой седой бородой, набегала какая-то тень, выцветшие голубые глаза становились опущенными, и в них вселялась тоска. В такие минуты он, преодолевая слабость, подходил на своих непослушных отеческих ногах к окну и, распахнув створку, тихо звал:

— Где ты, Серенький? Жив? Иди ко мне, обедать будем.

От стаки воробьев, весело чирикающих весь день под окнами больницы, стремительно отделялся один и, подлетев, к ладоням Егорыча, как все в больнице звали старика, торопливо склевывал с них хлебные крошки. Егорыч доставал ему из тумбочки еще, морщины на его смуглом лице разглаживались, и весь он словно светился тихой радостью.

Проголодался, сынок? Ешь, ешь, не торопись. А деток выведешь — так мы и деток твоих накормим. Или есть у тебя уже детки-то?

Насытившись и почистив клюв о подоконник, воробей улетел, а Егорыч ложился на кровать и, думая о чем-то своем, умолял надолго.

Есть ли семья у Егорыча, об этом мы догадались спросить у него только тогда, когда заметили, что никто не навещает, никто не приносит передач. Егорыч посмотрел на нас пристально, словно решая, стоит ли говорить о таких вещах со случайными да еще молодыми людьми, сказал просто:

— Была, а как же. Однако старуха моя давно померла, а дети еще раньше разъехались кто куда.

А. ШЕВНИН

разделений колхозов и совхозов. «Экономика», 1973.

Автомобиль ГАЗ-53А. Под ред. гл. конструктора Горьковского автозавода А. Д. Просвирина. Изд. 2-е, исправленное и дополненное. «Машиностроение», 1973.

Багин Е. А. и Зусман Н. С. Приусадебное кролиководство. Изд. 2-е. «Колос», 1973.

Комаров Д. Т. Электробезопасность в сельском хозяйстве («Библиотека сельского электрика»). «Колос», 1973.

Кандаурова Е. И. Гигиена труда механизатора. «Медицина», 1973.

Валеев Н. Б. Новое в кролиководстве. Россельхозиздат, 1973.

Основы экономики и управления (для руководителей под-

отдел книжной торговли облпотребсоюза.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томск», управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4056. Заказ 32.

## ТРИУМФЫ И ТРАГЕДИИ МАРАФОНЦЕВ

В Греции стоит памятник простому почтальону из села Масури Спиросу Луису. Это имя знает каждый в стране. Оно записано в историю греческого и мирового спорта. В апреле 1896 года юный сельский почтальон стал победителем в марафонском беге на первых Олимпийских играх.

Те 42 километра 195 метров, которые в 490 году до нашей эры греческий воин Филиппидес пробежал в полном снаряжении, чтобы сообщить жителям Афин о победе над персами у Марафона, считают рубежом человеческих возможностей. Ведь за преодоление этого расстояния Филиппидес заплатил жизнью. Однажды Спирос Луис, преодолев марафонскую дистанцию за 2 часа 58 минут и 50 секунд, прибежал на афинский стадион свежим и бодрым. Вообще, случай с греческим почтальоном является феноменальным и остается до сего времени единственным подобным явлением в истории спорта. Ведь Спирос Луис до этого не принимал участия ни в каких состязаниях, никогда не тренировался.

Спирос Луис стал национальным героем. Ему построили новый дом, а лучшие парикмахеры, портные, владельцы фешенебельных ресторанов точно выполняли обязательство, данное ими перед забегом: если победителем будет грек — всю жизнь обслуживать и корить его бесплатно.

А тем временем марафонские забеги, сопровождаемые трагедиями, громкими скандалами и сенсациями, начали привлекать внимание мировой печати.

В апреле 1900 года 17 лучших марафонцев мира встретились в Булонском лесу, в 1908 году. Состязания проходили в Лондоне. Лидером

18-летний швед Эрнст Фаст, но на последнем километре Фаст упал. Подбежал полицейский, чтобы помочь ему, но швед сам поднялся на ноги и побежал дальше. Затем оказалось, что указатели маршрута были сорваны публикой. Эрнст Фаст спросил полицейского о маршруте, но полицейский Вендро сам запутался и указал циведу неправильный путь. Тот, пробежав 15 минут, вынужден был вернуться назад и уже не мог наверстать потерянного времени. Он пришел к финишу лишь третьим.

Конечно, по правилам состязаний, Дорандо не признали победителем, им стал Хейс. Лишь спустя много лет бывший тренер Дорандо в своих мемуарах раскрыл причину того, что случилось с итальянским бегуном: ему давали допинг.

Во время марафонского бега в Амстердаме (1928 год) большой неожиданностью была победа 27-летнего алжирца Эль Квафи. Его спортивная биография напоминала биографию греческого почтальона. Когда же, став победителем, Эль Квафи приехал во Францию, ему «приписали» нарушение статуи любителя и лишили звания чемпиона.

Лишь спустя 28 лет, когда другой алжирец, Ален Мимуин, снова победил в марафонском беге, вспомнили об Эль Квафи. Выяснилось, что он живет в Париже. О нем начали писать в газетах и журналах. Но спустя два месяца Эль Квафи нашли мертвым. Обстоятельства его смерти остались невыясненными. Кое-кто из журналистов, возможно, не без причин, считает, что здесь приложили руки «дельцы от спорта». Это убийство является финалом одной из трагедий, которые часто сопровождали состязания марафонцев.

По материалам зарубежной прессы. Перевод

А. ВАСИЛЕНКО.

## ГОВОРЯТ ДЕТИ

### В ЗООПАРКЕ

— Ну, твое счастье, что ты остался жив!

— Да, мне повезло: я стоял на нижней ступеньке.

### НЕ УСПЕЛ

— Юра, как тебе не стыдно! Ты опять весь в грязи, а ведь я тебе дала надеть праздничные штаны!

— Ну, мама, ты понимаешь? ... Я хотел...

— Пока падал в лужу, хотел снять штаны, но не успел!

### И НАШЕЛ, И ПОТЕРЯЛ

— Юра, зачем ты надевал калоши? Дождя давно не было, и нигде нет грязи.

— Не беспокойся, бабушка, я ее все-таки нашел.

Юра возвратился с прогулки, бабушка ахнула, увидев его в грязи и без одной калоши.

— Нашел-таки грязь?

— Грязь нашел, бабушка, а калошу в ней потерял, — со вздохом ответил внук.

### ИЗВЕЧНОЕ ПРОТИВОРЕЧИЕ

Вначале родители заставляют ребенка ходить и говорить, а все остальное время, пока он не повзрослеет, пытаются заставить его сидеть и молчать.

М. РЕДЬКИН.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.



Бенгерская Народная Республика. Завод молочных продуктов в Залазеरсеге — большое современное предприятие, продукция его пользуется широким спросом у населения. Ежедневно в его цехах перерабатывается 100 тысяч литров молока и изготавливается 10 тысяч килограммов сыра.

На снимке: высококачественные изделия отличаются отменным вкусом. Таков и новый сорт «Гечей».

Фото МТИ—ТАСС.

— Я сегодня упал с двенадцатиметровой лестницы.

Газета выходит три раза в неделю:

вторник, четверг, субботу.

Объем газеты 1 п. л.